

十三届县委常委会第89次会议召开



贵阳康养职业大学与台江县签署战略合作协议

本报(通讯员 邵光菊 岑思雨)近日,贵阳康养职业大学与台江县战略合作协议签约仪式在县委党校举行。贵阳康养职业大学党委书记石永忠,县委副书记代明权、张德耀、杨璇等出席签约仪式。

签约仪式上,双方代表签署了合作。大家围绕康养产业、文旅康养产业、康养人才培养等方面开展合作进行了深入交流。

代明权对贵阳康养职业大学石永忠一行的到来表示欢迎,并介绍了台江县康养产业的发展情况。他表示,台江将以此次签约为契机,加强与贵阳康养职业大学的合作与交流,共同探索康养产业发展的新模式、新路径,携手塑造乡村振兴新动能。

石永忠表示,贵阳康养职业大学作为省重点职业大学,致力于推动康养产业的发展和壮大。台江县在文旅康养产业发展方面具有得天独厚的自然资源和文化底蕴,双方的合作将充分发挥各自优势,实现资源共享、优势互补,共同推动康养产业高质量发展。

贵阳康养职业大学有关领导县有关部门同志参加会议。

台江县举办世界读书日主题活动

本报(通讯员 龙军 刘海霞)近日,台江县妇联、县文体广电旅游局、县教育和科技局、县民族图书馆、县关工委联合在施洞镇岩略村举办2024年“书香飘万家 阅启新征程”4·23世界读书日主题示范活动。县有关部门负责人、学生及家长代表等参加。

活动在红色故事《抗日英雄王二小》的演讲中拉开帷幕,《红军走过苗家寨》《永不褪色的红纽带》《传承红色基因,赓续红色血脉》轮番上场,小小朗诵者们个个精神饱满、满怀信心,用动听的语言讲述着一个个感人肺腑的红色故事,一段段动人心魄的红色历史,一位位令人肃然起敬的革命英雄,感染了在场的观众。

活动中,最美家庭荣誉成员还从亲子阅读的方法、选择的书籍等方面,交流分享亲子阅读经验。工作人员现场还开展了以“再发现图书馆,共读现代文明”为主题的图书馆服务宣传周展览,让更多读者了解图书馆、走进图书馆,共享图书馆成果,更好发挥公共图书馆对推动公共文化服务高质量发展的重要作用,在全县范围营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

本次活动,将培育和践行社会主义核心价值观与生动有效的家庭教育有机结合,将家庭亲子阅读作为强化妇联、文化、教育、关工委等组织引领服务联系职能,推进家庭教育建设、深化全民阅读,让可感可及的阅读服务惠及更多家庭,浸润儿童心灵。

萃文街道:举行爱国卫生月活动

本报(通讯员 邵建)近日,为推动全民爱国卫生意识,营造干净整洁、安全有序的生活环境,台江县萃文街道开展第36个爱国卫生月活动。

活动中,萃文街道各村(社区)组织党员干部、社区工作者、公益性岗位人员手拿扫帚、火钳、垃圾袋,在村组干道、房前屋后、庭院等区域开展环境整治,并积极向村(居)民宣传垃圾分类知识,倡导绿色环保的生活方式,传递爱国卫生、文明生活的理念。

“近年来,全村积极落实街道环境卫生整治工作要求,将爱国卫生活动常态化进行,同时加大宣传力度,同村民一起打造干净、美丽新农村。”萃文街道翁你河村党支部书记张婷婷说。

据了解,此次活动共有128人参加,清理杂物64处、卫生死角32处,张贴宣传海报160张。

方召镇:开展地质灾害应急演练

本报(通讯员 熊远涛)近日,台江县方召镇应急办组织镇专职消防站、镇卫生院到方召镇中心幼儿园组织开展地质灾害应急演练,参加应急演练师生30余人次。

演练活动开始前,方召镇应急办组织制定了详细的演练计划和方案,分配演练角色,包括指挥组、救援队和受灾人员等,演练流程包括紧急疏散、伤员救护、信息通报等环节。

演练现场模拟了一次受连续强降雨影响后山体滑坡灾害的发生。警报触发后,应急预案迅速启动,应急指挥组立即组织人员按预定的疏散通道和线路快速、有序、安全地疏散撤离到操场上的安全区域位置,老师们负责做好学生疏散撤离的安全引导和巡护,及时清点班级人数。同时安排好医疗队伍、后勤保障队伍迅速到位,开展紧急救援工作。经各小组不懈努力,全校学生在120秒内全部安全撤离,此次地质灾害应急演练活动圆满完成。

源,深化以案促教促改促治,推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏,持之以恒净化全县政治生态。要抓好解训培训,加强解训阐释,突出专题培训,开展党性分析,将纪律要求内化于心、外化于行。

陈震要求,全县各级党委(党组)要强化组织领导,把开展党纪学习教育作为一项重要政治任务来抓,周密安排部署,精心组织实施,准确把握党纪学习教育的目标和工作要求,确保党纪学习教育取得实实在在的成效。

县委党的建设工作领导小组成员单位负责同志等参加会议。

台江供电局:保驾护航苗族姊妹节

本报(通讯员 谢释与)4月20日,南方电网贵州凯里台江供电局工作人员正在中国台江2024年苗族姊妹节开幕式活动现场开展铺设电缆线槽、红外测温等工作。

据了解,活动期间举行开幕式舞台展现、万人唱响翁你河、万人盛装游演等节目,吸引了众多游客前来观看,随之而来的是用电负荷增大,给保电工作带来很大考验。

苗族姊妹节期间,台江供电局扎实开展配网巡视力度,增加设备特巡次数,缩短巡视周期,通过密切掌握负荷变化情况,确保重要场所供电正常。并安排生产、指挥人员24小时在岗值守,6支抢修队伍、2台发电车、12台抢修车和26名抢修人员随时待命,有效保证了故障发生时快速处置,第一时间恢复供电。

截至4月21日24时,该局共计出动抢修车辆24车次、抢修人员52人次,受理服务、保修等各类工单,进一步为游客享受视觉盛宴提供坚强供电保障,为服务好地方经济社会发展建设做出积极贡献。

县委书记陈震主持会议并讲话。县委常委、县委书记全宏超,县委副书记代明权、张德耀、杨璇,县委常委,县人常委会、县政府、县政协有关负责同志,县检察院主要负责同志参加。

陈震指出,开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。全县各级各部门要把思想和行动统一到中央、省委、州委部署要求上来,全力把党纪学习教育谋划好、组织好,确保取得预期成效。

陈震强调,要提高政治站位,充分领会开展党纪学习教育的重大意义,深刻认识这是坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的现实需要,是着力解决一些党员、干部对党纪不上心、不了解、不掌握等问题的迫切需要,是以严明的纪律推进党的自我革命、巩固发展良好政治生态的迫切需要,确保思想统一、行动统一。要落实重点措施,高标准高质量开展好党纪学习教育,通过个人自学、举办好读书班、开展专题研讨、党支部学习,把《中国共产党纪律处分条例》学深悟透、入脑入心。要抓好警示教育,挖掘运用警示教育资

台江县举办苗绣技艺大赛

本报(通讯员 梁创英 陶国华 杨州)4月21日,台江县在民族团结广场开展主题为“锦绣绽芳华 巧手促振兴”苗绣技艺大赛,借助台江苗族姊妹节活动展示苗绣技艺,搭建苗族刺绣技艺大赛平台,让“指尖技艺”向“指尖经济”转变。

活动现场,百名绣娘齐聚民族团结广场,共同展现台江县苗族绣娘的精神面貌,展示指尖上技艺。同时进行的还有少儿组的刺绣比赛以及幼儿组的扎染体验。

此外,现场还推出非遗文化体验,邀请国家级非物质文化遗产传承人及其产品集中进行展示,将苗族的服饰、服饰、刺绣及工艺进行全方位展示,在有力宣传台江丰富多彩的非遗文化及非遗文创产品的同时,也带动了节假日旅游消费,促进各行各业群众增收,有效地把节庆资源优势转化为经济发展优势。

据了解,今年的苗族姊妹节为全面提升台江苗绣品牌的质量和影响力,通过举办大赛,推动台江非遗文化传承以及产业、文化、旅游、经贸等多层次、多元化的互动与融合发展,实现苗绣高质量发展,让苗绣成为展示台江形象的亮丽名片。



图为苗绣技艺大赛现场 (通讯员 邵光菊 摄)

台江:万人苗歌对唱震撼上演

本报(通讯员 梁创英 张俊 杨斌 李玟 药)4月22日,中国·台江2024年苗族姊妹节“万人唱响翁你河,苗歌声声颂党恩”原生态苗歌对唱活动在台江县翁你河畔震撼上演。

上午9时30分,活动在苗族经典歌曲《春之歌》中拉开序幕。来自台江县9个苗族支系的苗族群众、中小學生等10000余人齐聚翁你河畔,以传统对唱的方式,向观众游客呈现了苗族飞歌、情歌的精彩与厚重,用歌声传递新时代民族文化的发展,唱出民族团结群众新生活。

在翁你河两岸,上万群众隔河对歌,你刚唱罢我登场。苗族方翁支系、方你支系、方纠支系、方南支系、方黎支系、方秀支系、方白支系、翁芒支系、白央支系9个苗族支系不同唱法的原生态苗歌、情歌在翁你河上空久久飘荡回响,场景震撼、气势恢宏。

该活动以台江县9个支系的苗族服饰、银饰、原生态歌曲为主,突出当地民族文化与歌舞特色,展现台江丰富多彩的人文风情,唱出了各族儿女对优秀传统文化的无比热爱和自信,谱写新时代民族繁荣发展新篇章。



图为万人苗歌对唱场景 (通讯员 邵光政 摄)

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

南宮鎮:「寨富驛點」為春耕播助力

本报(通讯员 刘丽红)当前,正是春耕播种关键时期,为助力群众抢抓晴好天气备耕生产,台江县南宮鎮各村“寨富驛點”积极与县供销社联系合作,以“订单式”合力将农资送到农户,为春耕备播助力护航。

南宮鎮坚持线上线下齐头并进,及时将农户的农资需求供应到村。交密村村村民杨德祥激动地说:“这几天抢雨水务农忙,农资送上门的服务,让我们在家门口就能买到化肥,为我们提供了很大的便利呀!”

“寨富驛點”供应农资让群众在家门口就能买到质量有保障的农资产品,还极大提升了各村的春耕效率。此次农资供应方式更加畅通寨富驛點与供销社“点单、接单、送单”渠道,让村民对“寨富驛點”的功能服务有更深的了解,充分发挥了“寨富驛點”为全面推进乡村振兴添彩赋能。

目前,南宮鎮各村“寨富驛點”春耕期间共售出农资12吨,为50名村民送货上门。

革一鎮:党员干部下沉助农保春耕

本报(通讯员 赵明瑜)眼下,正是春耕农忙的好时节,在台江县革一镇田间地头,党员干部拿起锄头、铲子等工具松土、整地、育秧,现场热火朝天,一派万象“耕”新的景象。

据悉,自开春以来,革一镇通过组织党员干部全力抢农时、备春耕,让党旗飘扬在田间地头,飘扬在春耕备耕生产一线。

老屯乡报效村:水美鱼肥好“丰”景

本报(通讯员 邵英 熊庆来)收网、分拣、装筐……一大早,笔者走进台江县老屯乡报效村养鱼场看到,在捕鱼村民热闹的吆喝声中,渔网越收越紧,膘肥体壮的鱼儿不断浮出水面,平静的水面顿时沸腾起来,呈现出一片鱼跃人欢的热闹景象。

报效村地处山区,生态环境好,一条溪流穿境而过。近年来,该村秉持“因地制宜,种

养结合”的发展理念,探索“党社联建+企业+农户”模式,以村党支部为引领,由村合作社集中流转闲置土地30余亩,并与年有余公司达成合作共筹集资金90万余元,建立水产养殖基地,大量投放鱼苗,走出生态鱼养殖路,开拓一条充满山区特色的乡村振兴之路。

如今,报效村养鱼产业已发展壮大,生态

地进行实操教学,提供病虫害防治、田间管理、施肥、用药等农业技术指导,能够更及时地指导农户,引导农户采用科学合理安全的技术手段开展农业生产活动。”革一镇农服中心负责人伍献辉说。

目前,农技人员实地进行农业技术指导28次,有效助力328名农户春耕备耕,政策宣传解读覆盖5个行政村12个小村3865人。

据了解,近年来,报效鱼场在年年有余公司的技术指导下,不断推动科技创新,引进先进的养殖技术和设备,提高管理水平,大大提高了养殖效益,目前报效池塘养鱼场亩产量达到150公斤,亩产值达到3000元,为村集体创收15万余元。

(备注:1亩=0.0667公顷)